

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales
 Franqueo concertado
 AÑO III — — — NÚM. 778

DIARIO DE LA TARDE
 INDEPENDIENTE
 Y DE CULTURA POPULAR
 PRECIOS.— Número suelto, 5 céntimos. Atrasado, 25 ídem.— Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
 Plaza de Chapí 5 (ante Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Donde no tengamos correspondencia 75 céntimos al mes | ALICANTE Lunes 15 de Septiembre de 1913 | En la provincia 15 céntimos semanales

Las pedreas

Espectáculo triste y vergonzoso, es el que ofrecen los barrios altos de la ciudad, en cuyas afueras, un emjambre de chiquillos, deriven sus contiendas á pedrada limpia, con grave perjuicio, no para ellos solamente, sino para vecinos y transeuntes.

Falta de escuelas representa ello, y responsable moral es el municipio, por tres conceptos: por no tener centros docentes, por no obligar á los padres á que lleven allí á sus hijos y por emplear los agentes de autoridad en ocupaciones ajenas á sus cargos, en vez de evitar las escandalosas actos bárbaros que nos ponen á nivel del más infimo poblado rifeño.

Ya pueden poner el grito en el cielo, los que se ven perjudicados; toda protesta es inútil, pues las autoridades están sordas á todas las reclamaciones del vecindario.

Ya puede emprender la Prensa campañas energicas: inútil será también gastar tinta, papel y tiempo, porque la Prensa no es leída por esas autoridades que así se evitan de leer los continuos varapalos que su abandono y apatía merecen.

La cultura está por los suelos, y esos salvajes (que no de otra manera se les puede calificar) campan por sus respetos, seguros de que sus «batallas» no han de ser interrumpidas por la presencia de ningún agente de la autoridad.

Hemos subrayado la palabra «batallas», y casi, casi es el nombre apropiado, toda vez, que días pasados, en las cercanías de la Fábrica Tabacos, los grupos que se apeáaban, llegaron hasta el extremo de andar á tiros, ni más ni menos que en pleno Riff.

También se ven continuamente molestados los vecinos de las calles cercanas al castillo de San Fernando, y no clamamos más sitios porque el nomenclato sería muy extenso.

Lo principal es que estas líneas produzcan el efecto deseado, y que el mal se evite, en bien de la seguridad del vecindario y en pró de la cultura.

¡AL CIELO!

Dedicado al niño José Llorca Mayor, fallecido á los cuatro meses de edad.

Al mundo apenas venido, pronto al mundo abandonaste. Fué tu vida, corta vida, como el vuelo de las aves, que se posan sobre un monte y luego bajan al valle, y después vuelan al cielo alegres, raudas, fugaces.

Tu no sabes de este mundo lo que son iniquidades, ni tristezas, ni alegrías, ni cariños, ni ruindades.

Tu lo ignoras todo, ¡todo! nada de esta vida sabes... abriste al mundo los ojos, y hacia tu cielo volaste, con la magestad que vuelan, alegres, raudas, las aves!

Dichoso tu que no sufres, la ruindad, de los mortales'

X. X.

LA VIDA MODERNA
 «MISMA»
 Este antiguo y acreditado servicio diario de encargos á domicilio entre Alicante y Madrid, sigue en las mismas bases.
 En Alicante: Zaragoza, 3.
 En Madrid: Puerta Alcaza, 6

Al señor inspector de Sanidad

Con este título, dice nuestro apreciable colega «Heraldo de Alicante», ó que á continuación reproducimos:

«Varias veces hemos llamado la atención, del alcalde acerca del estado de abandono en que se halla el punto conocido por el Portón ó Pasaje de Melchor, convertido en estercolero por obra y gracia de los vecinos de los barrios de Santa Cruz y del Carmen, por cuyo motivo aquellos vecinos están expuestos constantemente á cualquier enfermedad.

Como las autoridades no han hecho caso de nuestras justas quejas formuladas también por los vecinos de aquel trozo de calle y por los que habitan en

la de San Miguel, ha aumentado el abuso hasta el extremo de vaciar estos días en aquel punto la paja de los jergones que pueden haber servido á cualquier enfermo ó á otra persona que haya muerto de enfermedad contagiosa.

Esto que denunciamos se puede ver, puesto que allí están todavía los señales de haber vaciado algunos jergones.

Como esto ofrece un peligro inminente para la salud de aquellos vecinos nos permitimos rogar al inspector provincial de Sanidad señor Gadea, dicte las órdenes oportunas para que se proceda á la limpieza de aquel punto tan transitado por los vecinos que van desde los barrios de Santa Cruz, San Roque, Carmen y otros al de San Martín y viceversa, y al mismo tiempo que se imponga un correctivo á los atrevidos que han tomado por depósito de basuras aquel punto tan transitado.

Nos dirigimos al señor Gadea, porque confiamos en que serán atendidos aquellos vecinos; pues habiéndonos dirigido al alcalde en más de una ocasión, no se ha dignado dar órdenes para que se evitara el hecho de haber vaciado allí la paja de los jergones, sin fijarse, los que tal hecho han cometido, en el daño que causan al vecindario de las calles de San Miguel y del Portón.»

Sección literaria

Cuentos ajenos

¿Quieres, bella lectora, ser mi confidente? Te contaré una historia, la historia de una muchachita gentil, romántica y soñadora... Historia muy íntima, tanto que en alas de tu invencible curiosidad pretendes conocer á la heroína de estos inocentes acontecimientos.

Como te he dicho era gentil, bella. Y no te extrañe, si la conoces que á ti no te lo parezca. ¿Acaso la belleza está en

la mujer misma, ó en los ojos que la miran?

Tenía la tal jovencita visos de ángel y fondo de diablejo encantador y con la magia de su sonrisa hechicera y el hilito encadenador de su mirada picaresca traía revueltos á los estudiantes, transeuntes habituales de la calle donde vivía.

Todos temían la sátira de la gentil muñeca, que envolviendo sus palabras con la sonrisa de su boquita deliciosa dejaba mohino y cabizbajo al osado galán que se aventuraba á decirle amores.

Por aquel tiempo fijó sus ojos en ella un jovencito insignificante, modoso. Inclinado siempre el flexible sombrero, asomaba bajo las alas el mechón castaño de sus cabellos, peinados hacia atrás, dejando al descubierto la frente amplia y abollada. Las cejas, en rudo arco, tan pronto se fruncían trazando pronunciados pliegues en la frente, como se dilataban augurando arrebatos pasionales. Brillaban los ojos, picarescos á ratos, para sumirse luego en mudo éxtasis; y su charla, persuasiva y amena, seducía, salpicada á trechos por la agudeza de su improvisado ingenio.

El nuevo galán sufrió lo indecible y ocultó sus sufrimientos encubriéndolos con las mieles de su sonrisa indescribible.

Ella continuaba sumida en sus inocentes coqueteos; pero allá dentro, en lo más íntimo de su ser, encontraba un vacío, el vacío de un querer sincero, de un hombre que hiciese latir su corazoncito apasionado y propicio para dejarse llevar por amorosos arrebatos.

Y como todo llega, amable lectora, más tarde ó más temprano, los inocentes protagonistas de mi cuento fueron novios.

Sin embargo ella no le quería, no había encontrado aún el hombre, que allá,

Se venden en todos los Establecimientos de Ultramarinos y Confiterías

ROYAL es el mejor chocolate que se puede hacer en el mundo.

en las umbrías misteriosas de su imaginación volandera, ansió encontrar.

Pasaron los primeros días de noviazgo, esos días insípidos en los que ceremoniosamente se habla de frívolos asuntos, sin ligar el corazón con los lazos rosados de confidencias amorosas.

Sentados en un banco al que las ramas frondosas de los árboles prestaban penumbra protectora. Dejando vagar la mirada en el azul sereno cuajado de lucécillas tembloras, la bella muñequita soñaba. A su lado contemplábalas extático el joven, acariciando con su mirada amante la faz nacarina, que el recato misterioso de la noche envolvía en el encanto de lo irreal...

El cogió con suavidad su mano. Volvió ella con lentitud los ojos soñadores. Cruzáronse las miradas, interrogadora la una, amorosa la otra y despacio, murmurando con tenuidad las palabras, musitó él dulcemente.

— Escucha. Escucha por favor. Si al ser novio tuyo creíste que me había de contentar solamente con serlo, sin que tuviese en tu pechito un poco cariñoso para mí, te equivocabas ¿Qué me importa que me halagues con tus sonrisas si otros también las tienen? Sufro mucho. Cada palabra que á otros diriges, cada sonrisa, cada mirada, me las robas á mi, son trozos de mi alma que me arrancas poco á poco y siento celos de todo y de todos...

La brisa murmuraba mansamente, gemía entre los árboles. Las estrellas lucían temblorosas en el cielo. Y allá lejos, en el mar silencioso y tranquilo, un marino entonaba una canción lánguida que llegaba desfallecida hasta sus oídos.

— Siguió hablando. Dejando al descubierto todas sus penas, las ilusiones que alimentó y que ella destrozaba lentamente, como gozando con sus sufrimientos...

Calló. Las manecitas cálidas oprimían las suyas. Veláronse los ojos de la gentil muñeca. Dos perlas cristalinas temblaron en los párpados, rodaron por las mejillas sonrosadas... No cayeron.

El, ávido, las bebió con presteza y ella rendida ofreció el raso sanguíneo de sus labios sedientos de caricias.

¿Quiéres lectora mía conocer á la protagonista de estas páginas deshilvánadas?

Quizá lo seas tú. Quizá tu amiga; quizá una desconocida para tí. Es una historia vulgar que se ha repetido y se repetirá eternamente. La escribió sonriendo un muchacho gentil y traidorzuelo. Le llaman Amor. Buscó como escenario una noche apacible, de aura halagadora. hizo el milagro y brotaron las lágrimas, brillaron en los párpados de adorables ojuelos. Unos labios ávidos bebieron prontamente el tibio rocío de aquellas lágrimas pasionales y el galán, feliz entonces, alegre y enternecido, poseyendo la codiciada rosa de sueños, olvidó los celos. No se acordó de las espinas.

ANTONIO BERNÁ SALIDO

Vermouth dulce y seco

ELABORADO POR LA CASA

José María Caselles y Tarrats
S. en C. de REUS

El que lo prueba una vez, lo adopta. Es el más sano y puro, según análisis á disposición del consumidor.
Representante general para España
Don Federico Montoya, Cardenal Cisneros, 38, pral. Madrid.

Organización Obrera

El Congreso internacional de mineros

LA VIVIENDA DEL MINERO
V

Problema grande si los hay el de la vivienda del minero. De tiempo inmemorial viene este tema ocupando buena parte de la atención de los elementos militantes de la clase obrera. La necesidad que tiene el minero de vivir cerca de la mina se traduce para el patrono en un motivo de explotación y opresión más a loja al obrero en casuchas mal acondicionadas le hace pagar caro el alquiler y le expulsa cuando bien le viene.

Los ingleses fueron los primeros en reclamar que se ponga término á la inicua explotación del minero por este procedimiento, y Rodert refirió que durante la huelga del Yorkshire mil familias fueron arrojadas al arroyo. En escuelas, iglesias, granjas y tiendas de campaña que se armaron hubieron de buscar refugio contra el frío y nieve.

En Alemania el mal presenta otro aspecto: además de lo insano de las viviendas de los mineros, éstos se ven obligados á comprar en los almacenes de los economatos para pagar así, por segunda vez, la hospitalidad patronal. No se expulsa, pero la libertad falta.

En Bosnia acontece algo semejante.

En Francia no es posible la expulsión, pero los patronos prohíben á sus inquilinos hasta que lean periódicos socialistas.

El minero alojado por el patrono en las miserables viviendas anexas á las minas no goza de los derechos elementales del inquilino y se ve de continuo amenazado por el vengativo y cruel explotador.

Nada, pues, más comprensible que aspire á poner término á semejante régimen de las colonias mineras, «corons», ó barrios mineros.

El Congreso acordó reclamar que se hagan y promulguen leyes en este sentido.

O que la vivienda minera deje de pertenecer al patrono ó que éste vea reducidos sus derechos de ogro propietario á cobrar los alquileres.

Así se evitaría que se repitan cosas como las relatadas por Mayer, de los Estados Unidos, en una comarca carbonífera que pertenecía por entero á los propietarios mineros, excepto el ferrocarril, se

vió obligado á hablar desde la vía y no pudo adquirir de qué comer porque hasta la posada pertenecía á los patronos.
(Continuará).

ARREIS

ES BOCHORNOSO

Es bochornoso el espectáculo que ofrece Alicante en las primeras horas de los días en que se da «lengüeta» á los perros.

El viernes, por las calles más céntricas de la ciudad, varios perros iban tambaleándose envenenados; otros se revolaban con las contorsiones de la muerte, y los chicos y las mujeres, curioseaban las agonías de los pobres animales.

Esto es horrible, escandaloso y peligroso en extremo. Dar con lengüetas la estricnina á la familia perruna, desde hace veinte años, sólo lo he visto en Alicante. Sin duda ninguna discurren muy poco los que han dado esas órdenes. En el mismo mercado, un perrito estaba rodeando y dando vueltas á un bizcocho en el preciso momento que pasaban dos criaturas de 6 á 7 años almorzando. Hay que confesar que es peligroso esa manera de estirpar á los canes. La baba ó un mordisco pudiera tener consecuencias funestas para cualquier persona. Ejemplos hay de ello.

Además es muy cruel, porque se dá muerte haciendo padecer al animal. Después de esto, que se matan animales que tienen dueño, quiero decir, que sus amos no quieren desprenderse de él, y preferirían pagar la multa oportuna y recoger el perro. Hemos visto llorar al amo de uno de ellos. Los procedimientos que se emplean parece que no son muy correctos.

Por ese camino no consiguen las autoridades más que hacerse odiosas á la población, por cometer actos que sólo deben ejecutarse en las solitarias y abruptas peñas de los montes, para matar zorras; y aun allí con muchas precauciones.

¿Porqué no se recojen los perros con lazos, se llevan á un depósito, se multa á los dueños que los reclaman, y si no se reclaman se asfixia á estos animales para que mueran sin hacerles sufrir?

Solo de las multas se podrían pagar á dos empleados que bastarían para el objeto.

DE TOROS

En Madrid

Los toros de Benjumea, fueron lidiados por Bomba, Pastor y Machaco.

Bombita es aplaudido al desfilarse las cuadrillas.

Primero.—lueve á mares.
Bomba logra sujetar al buey con una faena superior entre pitones.

Pincha bien y larga media que basta.

Ovación y vuelta al ruedo.

Como la lluvia molesta se suspende la corrida y á la media hora se reanuda.

Pastor.—Bien con la muleta y mal matando. Atiza una atravesada cuarteando.

Cae en la cara del toro y Bomba hace un quite que se aplaude.

Tercero. Gaona, regular pareando. Pasa movido y deja una baja.

Bomba, herido

Cuarto. Al hacer un quite, el picador hiere á Bombita en el cuello, con la puya.

La herida es calificada de leve.

Pareando entusiasmo al público, con las filigranas y monerías.

Con la muleta está colosal y el público le aplaude con entusiasmo.

Un pinchazo y media que acaba con el toro.

Gran ovación.

Quinto.—Pastor soso y pesado con la muleta.

Pincha tres veces mal, oyendo pitos, y agarra, para desquitarse una gran estocada, saliendo volteado, sin consecuencias.

Sexto.—Gaona elegante con el trapo, receta un soberbio volapié.

Ovacionaza.

En Barcelona

Plaza Vieja. Ganado de Tovar, manso. Valencia, mal y bien.

Herrerin, mal y mal, viendo volver al corral uno de sus toros.

Ballesteros, bien y mal.

Cogida de Ariabán

El picador Ariabán recibió una tremenda cornada en el escroto, quedando al descubierto la uretra.

En estado gravísimo, fué trasladado al hospital.

Plaza nueva. Toros de Herreros. buenos.

Magritas bien.

egias superior.

Cuatrodedos, valiente toda la tarde.

HUNDIMIENTO EN LA PLAZA

En Miguelturra

Para celebrar la anunciada novillada se levantó una plaza provisional de madera.

Después de lidiado el primer toro, comenzó á llover y el público invadió los palcos.

Estos se hundieron con gran estrépito. La cruz roja, recogió gran número de heridos, algunos graves.

A petición del público siguió la lidia. Los novillos de Jiménez fueron buenos.

El único espada. Cocherito de Madrid bien y valiente.

Clinica del Dr. Manuel Iriarte

CONSULTA GENERAL ESPECIALIDAD EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antigua clínica de las almonedas de los doctores Gálvez y Hergueta, de Madrid y Farga, de Barcelona.

Consulta: de 11 á 2, todos los días San Fernando, 34, pral. étnica. Alizate

GRABADOR
 PASTOR,
 Doctor Navarrete
 Empresa Levantina
 Liquidación
 Se construyen aparatos proféticos en ere y cauchou, desde los precios más económicos á los más elevados.
 Hacer de España: De 11 á 2 y de 3 á 6.
 No y en gran cantidad para exportar.

Accidentes ferroviarios

Terrible choque de trenes

Zaragoza.—En Casetas ha ocurrido un grave accidente ferroviario.

Con una máquina de maniobras, chocó un tren de mercancías.

Los vagones quedaron destrozados, y las mercancías averiadas la mayor parte, siendo enormes las pérdidas pues se desparramó el vino de gran cantidad de cubas que el tren conducía.

De entre las astillas de un vagón, fué sacado en gravísimo estado el maquinista Vicente Rojas.

También están heridos aunque no de tanta gravedad, el capatáz Fabián Remacha, el conductor Manuel Moreno, el maquinista Ricardo Sánchez, el mozo de tren Ramón Pardini y el fogonero Martín Jimeno.

En la misma estación se les practicó la primera cura, siendo luego trasladados á Zaragoza.

De carril miento

Un tren de mercancías, descarriló en Jerez de la Frontera.

La vía quedó interceptada, no habiéndose registrado desgracias personales.

Nuestros regalos

Nuestro corresponsal en Gandía, nos participa, que el agraciado con nuestro regalo consistente en un dormitorio, es don José Moratal, comerciante y que habita en la calle de Valier núm. 23 de dicho pueblo, el ha obtado por 200 pesetas en metálico, en vez de los muebles anunciados.

Nosotros hemos indicado á nuestro corresponsal don Luis Sedó, que puede girar desde luego, para hacerle efectivas las 200 pesetas que al favorecido en el sorteo le corresponden.

QUIJANO

Hoy se cumple, el 59 aniversario de la muerte del Excmo. Sr. D. Trino González de Quijano, última víctima del terrible cólera que se desarrolló en Alicante el año 1854.

El pueblo de Alicante no puede ni debe olvidar la memoria del insigne hombre, y hoy, como todos los años, tributará un merecido homenaje de gratitud y amor, ante el mausoleo donde reposan las cenizas de quien supo cumplir con su deber, y sacrificó su vida en pró de la caridad.

Un pueblo que sabe testimoniar su gratitud, es un pueblo noble.

¡Llor á los mártires del amor á sus semejantes!

Teatro de verano

Los cinco leones que se exhiben, lle-

van mucha gente al teatro del Parque de Canalejas.

La domadora entra en la jaula, y las fieras realizan emocionantes trabajos.

Además se exhiben preciosas cintas cinematográficas, de la famosa casa Pathé Freres.

Carretero

atropellado

En el hospital de Santapola ha ingresado el carretero Ramón Pérez Piñol, de 42 años de edad y natural de Alicante

Al parecer, fué atropellado por el carro que guiaba.

Ramón Pérez fué encontrado en el camino por José Fuentes, el cual lo condujo á antapola.

El estado del infortunado carretero, ha sido pronosticado como reservado.

Coloquio Centro de Instrucción

DIRECTOR

D. DIONISIO ARAGONES VIDAL

Avenida del Dr. Gata, 6, bat

En este hermoso Coloquio la enseñanza se halla graduada. Tiene además una clase especial de preparación para el ingreso en el Instituto y Escuela Superior de Comercio.

Fiestas en San Juan

Ayer, fueron muchas las familias de Alicante que se trasladaron á San Juan con motivo de las tradicionales fiestas que en dicho pueblo se celebran.

La animación fué extraordinaria y el pueblo presentaba un aspecto alegre y pintoresco.

No se lamentó ningún incidente y los

vecinos de San Juan pueden estar satisfechos de la brillantez con que se celebran sus festejos.

Los mitins de ayer

El de los radicales

Este se verificó con gran concurrencia en el círculo del partido, situado en la calle de Torna.

Tomaron parte en el comicio los señores Lomas, Oarrichena, Lamas, Guirao y Guardiola Ortiz.

Los señores Lomas y Oarrichena condenaron la conducta infame que se sigue contra el jefe del partido, señor Lerroux.

Los asistentes al acto los aplaudieron Rogelio Lamas hizo un discurso concienzudo y acabado, poniendo de relieve las vicisitudes porque atraviesa el partido radical.

Se opuso enérgicamente á los que dudaban de la conducta seguida por el señor Lerroux.

Una salva de aplausos corona la hermosa peroración del señor Lamas.

Nuestro compañero en la prensa señor Guirao pronunció una magistral oración.

Después de saludar con elocuentes párrafos á la mujer alicantina y á la concurrencia, entra en materia, poniendo de manifiesto la decadencia porque atraviesan todos los partidos monárquicos.

Dice que el único partido capaz de salvar á España es el partido radical.

Añade que el señor Lerroux no necesita defensa, pues en todos sus actos políticos se inspira en la más estricta justicia.

Finaliza recordando una célebre frase de Gohete, escuchando una gran ovación.

Por último hizo uso de la palabra el señor Guardiola Ortiz, el que fué aplaudido al acabar su discurso.

Contra «La Hispania»

En la Casa del Pueblo en construcción y á las cuatro de la tarde dió comienzo el mitin organizado para protestar del supuesto atropello que ha cometido contra el obrero José de Castro, la Sociedad de Seguros «La Hispania».

Hicieron uso de la palabra los señores Martínez, Orts, Pérez y Carrasco.

Todos condenaron á la referida sociedad y á su representante en esta don Luis Américo.

El señor Verdes-Montenegro no asistió al mitin y por lo tanto no tomó parte en él.

Causa por robo

Trasladada la Audiencia á Alcoy, se vió en dicha ciudad, la causa por supuesto delito de robo, contra Juan Soler Candela, y cuatro más.

Estuvo la defensa, á cargo de D. Eusebio Puig, que ejercía por primera vez su profesión.

Abierto el juicio, se procedió al interrogatorio de los procesados, quienes negaron la comisión del hecho de autos.

El letrado defensor dirigió también atinadas preguntas encaminadas á demostrar la inocencia de sus patrocinados.

A continuación se procedió al examen de los testigos propuestos por la acusación pública, compareciendo los perjudicados, que confirmaron la existencia del robo.

El defensor, Sr. Puig, hizo una defensa brillantísima, que destruyó uno por

368 PROP. DELA CASA MAUCCI BARCELONA

al asunto; pero vengamos á lo que me interesa y es que quiero que me enseñes un juego de prendas cualquiera, donde al penitente, para recuperarla, se le imponga alguna penitencia sabrosa y original.

Marcolfa.—Pues quiero enseñarte uno que espero sea celebrado, viólo Bertoldo ejecutar á unos caballeros titulándose:

LA MÚSIBA INSTRUMENTAL

Los jugadores no han de ser menos de ocho ni más de doce. Cada uno elige un instrumento (el cual ha de imitar con manos ó boca) de los doce siguientes:

- Primero. Espineta
- Segundo. Laúd
- Tercero. Guitarra

BERTOLDO, BERTOLDINO Y CACASENO 365

Marcolfa.—Accidentalmente pasando un día la pícara de la zorra, por un patio de un cierto caballero, se subió sobre un algibe que tenía muy poca agua, por una gran sequía que se padecía. Casualmente se pasó la zorra á mirar al fondo y descubrió una gran cantidad de pesca que se mantenía con la poca humedad que había quedado; llevada de su apetito á la gula, pensó en bajar vió que había una cadena con dos cubos, se abalanzó á uno de ellos, y con el peso de ella misma bajó rápidamente, y se hartó de pesca, como se suele decir hasta la garganta; después que se vió saciada, se acordó de como había bajado y pensó que lo mismo sería la subida; pero el juicio le salió muy al contrario, porque no pudo subir de ningún modo; hallándose en esa aflicción, empezó á quejarse amargamente diciéndose á sí misma: «¡Ay, infeliz de mí y lo que he hecho! ¡rei hacer una cosa muy buena, y me ha salido malísima! ¡desgraciada de mí! ¡Qué

uno todos los cargos hechos á los procesados.

El veredicto ha resultado de inculpatibilidad, dictándose sentencia absolutoria y con toda clase de pronunciamientos favorables.

El novel abogado Sr. Puig recibió muchas felicitaciones al terminarse el acto.

Noticias

Ha salido para Madrid nuestro particular amigo don Ricardo Sánchez, con objeto de nombrar representante en la villa y corte, de la Empresa «Cervantes» de esta localidad.

Feliz viaje y buen negocio deseamos al amigo Sánchez.

Ayer tarde, á las cinco, tuvo lugar el entierro de la virtuosa señora doña Josefa Calpena, madre del empleado de este periódico, don Bartolomé Calpena.

Reciba la familia de la finada, nuestro sentido pésame, por tan irreparable pérdida que ha sufrido.

Casa de campo, ó huerto, deseo alquilar próximo licitante.

Dirigirse: Canalejas 9.

PÉRDIDA.—La persona que se le haya extraviado una cadenita de oro el día 5 de los corrientes, puede pasar por esta Redacción donde se le dará la dirección de la señora que la posee.

Por ausencia se venden varios muebles. Cid, 29, principal.

SE NECESITA.—Una buena oficiala en el taller de planchar situado en la calle de Sagasta, núm. 44.

Leche de burra.—Los que padezcan de las vías respiratorias y de tos, es conveniente tomen leche de burra de la antigua casa de las burras, situada en el caserío de San Fernando.—Alicante.

Suavones

Exceso de confianza

Don Julio Diamante, que habita en la calle del Postiguet, núm. 7, ha presentado una denuncia en la Inspección de Vigilancia contra su sirvienta María Juan

que le hurtó 355 pesetas de su domicilio.

se ha dado cuenta al Juzgado Municipal

En el tranvía

A requerimiento del cobrador de uno de los tranvías de la Huerta llamado José Salvador, fué detenido por el de Seguridad núm. 47, Francisco Jordán Martínez, por escándalo y riña con el conductor del tranvía.

El asunto pasó al Juzgado Municipal.

Una locura

Amparo Garrigues, suscripta en la sección de higiene, con dos extranjeros cogidos los tres del brazo iban por el paseo de los Mártires.

Como llamaron mucho la atención el de Seguridad 67 la detuvo y pasó la noche en los calabocillos de Seguridad.

Retención de un niño

María Rico Bernabé, vecina de Alicante, ha presentado una denuncia ante el Juzgado de Monóvar, de que en Elda, los hermanos Venancio é Isabel Navarro se han negado á entregarle un hijo de la denunciante de once años de edad.

Hallazgo de un cadáver

En las primeras horas de la mañana de hoy y en el kilómetro 607 de la línea férrea de M. Z. A. próximo á la estación de Villena, ha sido encontrado el cadáver de un joven que aparenta unos 23 años de edad que al parecer ha sido arrollado por los trenes que circulan por dicha línea.

El Juzgado de Instrucción se ha presentado en el lugar del hallazgo, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito judicial.

Particular

Vendo máquina de escribir de buena marca, en buen estado, en 3 e pesetas. Dos pienes. Uno de cuerdas cruzadas, marco de hierro dorado, en estado nuevo, 7 e pesetas. Otro en buen uso oblicuo, en 85 cuerdas. También se cambiaria por piano eléctrico.

Horas para verze de 9 á 10 mañana y de 4 á 5 tarde.
Limonoz 6 entresuelo.

LA ESTRELLA DOMICILIO SOCIAL MADRID
Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas
LA ESTRELLA tiene constituido el depósito que exige la Ley
Seguros contra incendios, sobre la vida, transportes marítimos, terremotos, paquetes postales y accidentes del trabajo.

Subdirector en Alicante: D. ENRIQUE GÓMEZ JIMÉNEZ, Concepción, 14

De interés general

PARTOS.—Josefa Gran Santacreu profesora en partos.—Academia preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vito 61, Alicante.

Los baños de mar estan muy recomendados para combatir los temperamentos es cefalosos y linfáticos para combatir el raquitismo de los niños, pero conviene tomar al mismo tiempo el «Vino yodo-tánico fosfatado del Doctor Aguiló que combate dichas enfermedades ayudando además al desarrollo y crecimiento de los niños.

De venta Farmacia del Doctor Aguiló Mayor 31, frente á las Casas Consistoriales.

GRAN CAFE REPAROL.—Dr. Enrique Linares, café anquizado, refrescos y helados.

Los jueves y domingos grandes conciertos por el quinteto Roger-Sánchez.

VENTA Y COMPRA.—De muebles usados á precios sin competencia.—Zaragoza, 2, bajo.

S. NORA VIUDA.—Desta colocación en casa particular para estar al cuidado de los niños y procurarles buena educación.—Plaza San Cristóbal, 8 entresuelo.

OCASIÓN

Se participa al público que desde hoy se han hecho grandes rebajas de precios en los artículos de tejidos de la presente temporada en los almacenes de La Estrella, de Rafael Mora, que agradecido á los favores que el público le ha dispensado, ofrece todos los artículos con una baja del 40 por 100 ó sean los trajes de lana para caballero que antes valían 30 pesetas, desde hoy á 20 ptas., y los trajes de drill confeccionados, en todas las medidas, los de 20 ptas. á 14 y así sucesivamente en todos los artículos de tejidos como las batatas búlgaro última novela de 2 á 2 reales metro. Depósito del corso C. F. la Brena, el más higiénico.

Nota: Hay gran partida de ratones que se venden con regalados. Antes de comprar visitar dicha casa. Almacenes de La Estrella, plaza Castelar, núm. 3 y 1.

ZAPATERIA

Para calzar bien con comodidad y elegancia, SE OUBA EL MADRIENO. Especialidad en la medida. Mayor, número 45.—Alicante.

Instituto

Sifilográfico

Farmacia de vacunas y de la piel
Vacuna antituberculosa
AVENIDA DE CABA, 18, bajo
Consulta de 11 á 1 para caballeros y de 7 á 9 de la noche para señoras.

Consulta gratis

los miércoles y sábados

CLÍNICA

Médico-Quirúrgica DE JUAN ALBERT BLASCO

Consulta general. Especialista en enfermedades de la infancia. Curación del reumatismo por las inyecciones de suero oxigenado. Consultas de 9 á 11 mañana y de 3 á 6 tarde. Gratis á los pobres los martes y sábados de 1 á 2. Calle Canalejas, 1, bajo, derecha.

¿Queréis evitar los fatigosos?

¿Queréis no tener hinchazón de estómago? ¿Queréis no tener sequedad de boca? ¿Queréis no tener náuseas? ¿Queréis avanzar normalmente? ¿Queréis, en una palabra, normalizar el funcionamiento de vuestro estómago é intestinos, hacer buenas digestiones y recuperar la alegría y gusto de vivir? probad una vez esta del

ARTIGASTRÁFICO VICKRY

y os enteraréis de que no hay panacea que os le pueda igualar.—Precio de la caja, 2 pesetas.—Se vende, en la Farmacia del curso, (Mayor, 30, Almería) y en otras.

Depósitos en Alicante: Droguerías de Ramón Romero, calle de Alameda y en la de Francisco Richart, Parroquia es.

Imp. «El Porvenir», Plaza de Caspi, 5

haré? ¿Quién me librará de mi cautiverio? Si los dueños vienen, y por desgracia me hallan aquí, se creerán que me he comido la pesca, y me la harán echar á palos del cuerpo, porque como se suele decir, quien se ha comido las velas vomita los pábilos; y si vienen á limpiar el algibe y me encuentran aquí, pereceré sin duda.»

Mientras que la zorra hacía todos estos extremos, pasó por allí un oso, su pariente, y reconociéndola por la voz, se acercó á la boca del pozo y la dijo: «Poa qué te quejas? ¿Te has caído, ó es que no puedes subir? Cuéntame lo que te pasa, y te ayudaré si necesitas auxilio.» La maliciosa zorra hizo de seguida su comisión de lugar.

—Querido pariente y amigo—respondió,—bájé á comer peces, y he comido tantos que me harté.

—Y por eso te quejas?

—No me quejo de lo comido sino de lo que dejo.

—¿Ue go hay muchos?—preguntó el oso ya con ansia.

—Para no acabarlos en diez meses.

—Caramba, pues entonces quiero yo también darne una panzada. ¿Cómo has bajado tú?

—Muy sencillamente; te coges á ese cubo y vendrás muy presto al fondo.

Dicho y hecho; nuestro oso agarróse á uno de los cubos, y aprovechando el momento oportuno, aseguróse la zorra en el que bajó, subiendo á la superficie con tanta ligereza cuanta fué la del oso en verse en el fondo. Ganó la picara raposa el brocal, púsose en sanidad, y asomándose; díjole su paciente el oso:

—«diós amigo: come muchos peces, y hasta el valla de Josafat.

He aquí señora como en el mundo todo es saber bajar ó subir á tiempo, y como es necesaria también la resignación en la bajada y la serenidad en la subida.

Reins.—Me has dado un buen rato con tu interesante fábula, tan apropiada

García Ruiz
Ni Quirós de Brnos
LEONARDO MONTE
Flora se vende una, rústica, muy cerca de la capital, con espaciosa casa y circunstantes tabulles
Se alquila